

En la Isla, al mes . . . 2'50 ptas.
 Resto de España, al mes 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO ANTIFASCISTA

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Rampa de la Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII

Mahón, miércoles 14 de Octubre de 1936

Núm. 19 050

REALIDADES

Problemas de retaguardia

Hace pocos días, la autorizada pluma de un compañero, hablaba de los Comités del Enredo, aludiendo a los numerosos organismos directivos que se han ido formando para dirigir la vida ciudadana.

Se lamentaba el camarada citado, de que, si bien algunos de estos organismos venían realizando una labor magnífica, otros no hacían más que enredar, llegando a la conclusión de que faltaban hombres capacitados y apoyando esta afirmación en razones dignas de meditar.

Entendemos nosotros que, evidentemente, las organizaciones obreras menorquinas (que son las que en estas horas históricas deben nutrir con sus hombres los cargos de responsabilidad) no están a la altura de las circunstancias.

Y no lo están, porque les faltan compañeros preparados para llenar en la cantidad necesaria todos los sitios desde los que se debe hacer la revolución.

Ha sido un problema eterno el de contar con suficiente gente dispuesta y preparada. Recordamos a que nuestros compañeros más destacados, con la pluma y con la palabra venían insistiendo en la necesidad de forjar hombres, capaces de administrar inteligentemente, en un momento quizá no lejano, un nuevo orden económico, político y social.

Y ese momento ha llegado. Llegó la hora en que a clase obrera organizada ha debido convertirse en la encauzadora de un nuevo régimen y de una nueva estructuración social.

Y ha surgido, naturalmente, el problema. Problema que apuntaban nuestros mejores camaradas desde hace años y problema que señalaban sin resolver, hace solamente meses.

A muchos ha cogido la revolución durmiendo o dormitando. Porque a nosotros no nos alegra el ver una avalancha —no puede calificarse de otro modo— de ciudadanos que ingresan sin cesar en las organizaciones obreras para obtener un carnet que puede evitarle molestias o facilitarle alguna prebenda, si sabemos que una parte considerable de dichos afiliados, dejarían de serlo al minuto de saber que la organización ya no podía proporcionarles una ventaja o encubrirles algún defecto.

Esa es la verdad, y como tal queremos manifestarla, porque estamos convencidos de que es muchísimo peor ocultar una realidad que el conocimiento de la realidad misma.

Todo, pues, nos lleva a la conclusión de que no disponemos todavía de la materia prima necesaria para hacer un papel airoso en los momentos presentes.

Porque no es suficiente que unos pocos camaradas al frente de una Delegación del Gobierno o de un Ayuntamiento realicen una acertada labor. Hay muchos otros huecos que llenar; la masa misma debiera tener toda, esa capacitación que merced a su constancia y su diario roce con los problemas sociales, han adquirido unos pocos—mejor contadísimos—quiera para no constituir como muchas veces ocurre, un obstáculo a la labor de los que ocupan puestos de dirección.

Además de eso, hay otro aspecto. Faltan, como decimos, bastantes hombres y sobran, en oficinas y cargos de influencia, muchos.

No será suficiente que unos se esfuercen en establecer unas nuevas normas, destrozando el arcaico sistema de propiedad privada para sustituirlo por el cooperativista, si tienen por colaboradores a individuos cuyas ideas son incompatibles con el espíritu que anima la revolución.

Por eso el Gobierno de la República se ha convencido que tenía que eliminar a miles de funcionarios que, incrustados todavía en todas las dependencias y resortes del Estado, han sido los mejores colaboradores de esta rebelión fascista.

Resulta tanto peor el mantener en un Ejército a gente de los antecedentes de un Mola, Queipo o Franco, capaces de lanzarse a una rebelión tan sangrienta como la que padecemos, como seguir dando migas de pan a funcionarios que llegaron como límite de su ideología política a ser lacayos de un Létroux, pasando así por republicanos y siendo capaces de proclamar, sino un acto de violencia contra el pueblo, sí esa traición taimada y esa colaboración sutil, jesuítica, que se filtra invisiblemente saboteando los acuerdos y las disposiciones de los que de buena fe piensan que sin eliminar a tales personajes pueden hacer la revolución.

Y en nuestra isla, tenemos que confesar que la revolución en ese aspecto, se ha quedado a menos de la mitad.

Es cierto que se han eliminado a varios de estos funcionarios más destacados, pero han quedado en sus puestos muchos que ninguna simpatía sienten por el pueblo y por su causa.

En oficinas públicas, en puestos de responsabilidad, quedan aún infinidad de individuos antiguos monárquicos, colaboradores de la Dictadura y ostentando algunos como signo de «avanzados» el haber pertenecido al vergonzoso partido trrouxista.

Nuestra candidez (oh la eterna candidez republicana), nos hace estar satisfechos con una afirmación de esos empleados consistente en la promesa de que cumplirán con su deber.

Y así andamos todavía a esas alturas. Los escollos que dificultan la obra revolucionaria tienen solución si se afrontan con energía. Un escollo no se salva saltándolo, sino destruyéndolo.

Y para destruirlo, es preciso que todos los compañeros se capaciten lo más rápidamente posible para ponerse a tono con los acontecimientos que les cogieron de sorpresa.

Y por otra parte hay que destruir a los otros escollos; al escollo agazapado en su mesa de oficina, en su secretaría y en su despacho.

Si no se hace así, habremos perdido lastimosamente el tiempo. Y esto en los momentos actuales, no sería perdonable.

LUZBEL

El texto de la formidable declaración soviética pone término a los hipócritas manejos de ciertas cancillerías

La Agencia Tass comunica el texto de la declaración entregada por Kagan, representante de la U. R. S. S. al Comité de no intervención en los asuntos de España.

En esta declaración Kagan se declara autorizado por su Gobierno a recordar las protestas del Gobierno español contra la asistencia de Portugal, Italia y Alemania a los rebeldes, el discurso del señor del Vayo en Ginebra, el Libro Blanco y las informaciones complementarias facilitadas por el Gobierno español relativas a los hechos que constituyen una violación del acuerdo de no intervención.

La declaración del señor Kagan continúa diciendo: «Numerosos testigos oculares, interrogados por el Comité Público que tiene su sede en Londres y que está presidido por un miembro del Parlamento inglés, mister Bathbone, así como numerosos corresponsales de diarios extranjeros, publican observaciones personales y confirman que el aprovisionamiento de armas a los rebeldes «pasa principalmente por Portugal». El avituallamiento en cuestión se produce con una celeridad rapidísima.

Los rebeldes disponen de algunas docenas de aviones de bombardeo y aviones de caza de procedencia alemana e italiana, aviones que no posea el Ejército español antes de la revolución.

Entre los aviones derribados por las fuerzas gubernamentales figuran nueve aparatos marca Heinkel. Las tropas rebeldes son trasladadas desde Marruecos a España en aviones alemanes. La frontera de Portugal en cierta manera no existe cuando se trata de burlar la convención de no intervención.

En Portugal se organizan destacamentos que reciben su armamento directamente de Italia y Alemania.

El Gobierno cree que debe proceder a un profundo examen de la actitud de Portugal, que es la más peligrosa y la más comprometedora. Portugal ha violado abiertamente el acuerdo de no intervención, y semejante actitud debe cesar al momento.

El Gobierno soviético considera que las repetidas violaciones del acuerdo convierten a éste en un documento sin eficacia.

El Gobierno soviético no puede consentir que este documento sirva de pretexto destinado a ocultar la asistencia militar a los rebeldes en contra del Gobierno legal de España.

Por todo lo expuesto, el Gobierno soviético se cree en la obligación de declarar que en el caso de que continúen estas violaciones, se considera libre de cuantos compromisos emanan del acuerdo de no intervención.»

El Comité de no intervención en los asuntos de España ha acusado recibo del documento antes transcrito y menciona el procedimiento a seguir ante tal caso.

Dicho procedimiento, establecido desde un principio, anuncia que los documentos acusatorios deben ser enviados por mediación del Comité, al Estado acusado de haber infringido las reglas establecidas por una Convención libremente firmada.

Delegación del Gobierno de la República en Menorca

Junta Provincial de Socorros
 Relación de los donativos recibidos en el día de la fecha

Suma anterior . . . 14.942'88
 Grupo de obreros Maibuge Vey, 18 00 pesetas; Rafael Gómez, vigía de Torret, 12'50; José Botella, 25; Diego Valverde, (echero), 10; Administración Compañía Arrendataria, 231; Francisco Cardona Pons, 3; Café de Francisco Valverde, 17 50. — Total recaudado 15259 88.

A continuación se especifican los nombres y cantidades parciales correspondientes al donativo efectuado por las dotaciones de los vapores de la Compañía Trasatlántica, amarrados en este puerto y que se incluyó en la relación de día 6 del actual:

Salvador Cortés, 8; Francisco Dudols, 7; Bartolomé Ivan, 7; Adrián Campos, 7; José García, 7; Antonio Marqués, 7; Manuel Benizanos, 7; Manuel Pavi, 7; Jaime

Fueter, 8; Juan Hormiga, 7; Manuel Aguilera, 7; Juan Ceva, 8; Isidro Nogueroles, 7; Antonio Gallardo, 15; José Garzón, 7; Antonio Canales, 7; José Iglesias 7; Fernando Gutiérrez, 7; José Bay 7; Arturo Fernández, 15; Tomás Soriano, 7; José Olives, 7; León Aldamiz, 15; Francisco Antja, 15; Juan Melini, 7; José Llorca, 7; Jaime Pérez, 15; Manuel Maizo, 7; José Mora, 7; Juan Alvarez, 7; Manuel Rodríguez, 7; Manuel González, 7; José Hernández, 7; Eduardo Domenech, 7; José González, 7; José Gutiérrez, 15; Jesús Jerry, 15; José Suárez, 7; Manuel Valle, 7. — Total 332 pesetas.

El donativo del grupo obreros de Maibuge Vey, se distribuye de la siguiente manera:

Antonio Cantamisa Caules, 2; Nicolás Villalonga Pascual, 1; Juan Moll Cardona, 2; Miguel Portella Rotger, 1; Bartolomé Sintes Pons, 1; José Cardona Carreras, 1; Bartolomé Pons Callejas, 1; Juan Allés Marqués, 1; Marcos Pons Carreras, 1; Fulgencio Pu-

jante Blibancos, 1; Vicente Albucark Mascarell, 1; Cristóbal Mir Villeiras, 1; Vicente Moratal Mascarell, 1; Antonio Vidal Escandell, 2; Diego Sans Caules, 1. — Total 18.

El de la Administración Compañía Arrendataria, pesetas 231. Es el producto de 4620 sellos Pro-Milicias.

El del café de Francisco Valverde pesetas, 17 50; José Honso, 1'50; Juan Coll, 5; José Orfila, 1; Ruperto Barbolla, 2; Diego Valverde, 1; Juan Meliá Pons, 1; Ignacio Ramos, 1; un telefonista, 1; Gerónimo Petros, 1; Pedro Ruzafa, 1; Glaiés Olaya Sintes, 1. — Total 17 50

Mahón 10 de Octubre de 1936. — El Delegado del Gobierno, Francisco Mercadal Pons.

En la retaguardia debe haber: menos ciudadanos desentendidos de la lucha; menos que se divierten; menos que digan disparates y hagan el juego a los bulistas; menos ambiciosos y arrivistas y menos que critiquen a los demás sin hacer ellos nada.

Comisión Gestora de Ferrerías

Sesión ordinaria de día 20 de Septiembre de 1936

Presidió el Presidente don José Febrer Marqués y asistieron los Gestores señores Pons, Traver, Riudavets, Morlá, Sausaloni y Allés.

Es leída y aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior.

Se acuerda que a los Maestros y dueños de los locales alquilados para escuelas, se les liquide la parte correspondiente a alquileres de conformidad con el Decreto de la Presidencia del día 2 de agosto último relativo a este asunto.

Y se levantó la sesión.

Comité de Mujeres Antifascistas

MERCADAL

Relación de los donativos para el sostenimiento de los que dan y defienden con sus vidas a la España proletaria:

José Serrano, 5; Pedro Martí Florit, 3; Juan Coll, 1'50; Tarsicio Coll, 2; Manuel Palliser, 3; Juan Carreras Trlay, 1; Lorenzo Pons Huguet, 1; Antonio Gomila Riudavets, 1.

NOTAS DEL DÍA

¿QUE SE ESPERA PARA ATAJAR EL ALZA DE LAS SUBSISTENCIAS?

Hace poco días tuvimos que llamar la atención a nuestras autoridades sobre los precios abusivos que vienen registrando los artículos de primera necesidad.

Tenemos hoy que insistir sobre ello, puesto que nada, que sepamos, se ha hecho todavía para atajar el alza que se observa.

Por ejemplo, aquí van varios precios demostrativos de lo que dejamos apuntado. Una docena de huevos vale en el mercado 4'60, una col muy regular 1 y 1'20 pesetas, un kilo de manzanas 1 peseta, la verdura está también carísima y así por el estilo todos o casi todos los artículos.

La escasez de patatas que se observa en el mercado no puede ni debe ser óbice para que los demás tubérculos, verduras y fruta registren un aumento escandaloso. Como tampoco es justificable el hecho de que ante una mayor demanda de ciertos artículos por culpa de la escasez de otros (pescado, patatas, etc.), tengan que elevarse aquellos aprovechándose los productores con un lucro a todas luces excesivo.

Creemos que ya es hora que el vocal de la Junta Administrativa encargado del Mercado, informe sobre la veracidad de nuestras palabras y que con dicho informe a la vista, procedan las autoridades, la Junta Administrativa, la Comisión de Abastos, o quien sea, a poner coto a tal abuso.

No es permisible que alguien se ampare en determinada escasez de algunos artículos para elevar desproporcionadamente los otros. Esto es cosa que en todas partes, y más en los difíciles momentos que vivimos, se controla y se persigue.

Esperamos, pues, que nuestras autoridades tomarán cartas en el asunto, porque es de justicia y porque el perjudicado es el pueblo trabajador que no puede, con tales abusos, atender a sus necesidades.

NOTICIAS MILITARES

El brigada del Regimiento Infantería Baleares número 37, don Diego Vidal López pasa destinado al

Comité Central de las Milicias Antifascistas, de Barcelona.

Ascienden a sargento los cabos de Intendencia de Mahón don Antonio Sintes Sintes y don Antonio Cladera Mir.

A brigada, el sargento de Santidad Militar don Meichor Buñuel Riera, del Grupo de Baleares.

Ascenso en el Regimiento Infantería Baleares número 37: a alférez don Joaquín Deza Bello, don Manuel Gómez Moreno, don Gabriel Obrador Obrador y don Juan Pons Gumila.

A brigada: don Miguel Vicens Gelabert, don Cipriano Durán Rubio; don Bartolomé Pons Orfila; don Pedro Gómez Baladés, don Juan Dama Sitjar y don Federico Pons García.

A sargento: don Bernardo Farnals Tudari, don Francisco López Domingo, don José Juan Riera, don Juan Rodríguez Ponsseti, don Juan Coll Ponsseti, don Antonio Rodríguez Ponsseti, don José Tous Alcina, don Manuel Mateos Candela, don Miguel Mus Mus, don Pablo Torres Aragonés, don Juan Juanico Armengol, don José Fines tres Tudari, don Bartolomé Morillo Pons y don Agustín Pomares Aibert.

En la retaguardia debe haber: más ciudadanos que se sacrifiquen por la presente revolución; más que se presten a trabajar horas extraordinarias si es preciso; más moderación en diversiones; más circunspección en muchos aspectos y más respeto para los que luchan.

GACETILLA SUPPLICADA

La Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón nos solicita la inserción de la siguiente gacetilla:

«No habiéndose los señores José Rotger, Diego Monjo Monjo, Lorenzo Sintes Pons y un vecino de Fornells, encontrado en disposición de rendir el día 3 del actual, un día de jornal en el campo de

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

frentes y lo que supone nuestra ofensiva que es necesaria para mantener la moral. Madrid, dice, es un objetivo lejano del enemigo, y éste lo busca más que el efecto moral, ya que no puede con el efecto.

El triunfo es ya un problema de ofensiva, y debemos sustituir nuestro NO PASARAN por el A POR ELLOS y el arrojó y decisión de nuestras fuerzas, abreviará la contienda.

«C. N. T.» publica una entrevista de uno de sus redactores con el secretario de la C. N. T. francesa.

Dicho camarada manifiesta que el obrero francés se ha dado cuenta del abandono que se ha hecho objeto al Gobierno legítimo español, y que el proletariado francés hallará el modo de que sus sentimientos se manifiesten de manera más eficaz para con el pueblo español.

Los telegramas desesperados de Aranda pidiendo auxilio

Los telegramas cruzados entre el faccioso Aranda y Valladolid y Coruña son los siguientes:

De Oviedo a Coruña, día 7, a las 22:30: «Intensísimo ataque enemigo todo frente. Fuerzas están agotadas. Tengo enormes bajas y escasez de oficiales suficientes. Debe llegar a Oviedo en horas, para evitar entrada enemiga en población. Caso extremo continuará defensa zonas cuarteles.»

De Oviedo a Valladolid, día 8, a las 10:21: «Enemigo insiste en duro ataque con fuerte apoyo artillería. Penetra población. Continúa resistencia caso extremo. Por ahora conservo toda población. Bajas totales guardación pasan de mil. No sé nada columna Galicia. Espiritu fuerzas magnífico. Hoy estuvieron aparatos nuestros de bombardeo posiciones enemigas. Sería conveniente acción intensa de la aviación sobre cerco Oviedo.»

INFORMACION EXTRANJERA

Manifiesto de las mujeres rusas

Las mujeres rusas han publicado el manifiesto que dirigen a las mujeres españolas. El manifiesto firmado por miles y miles de rusas, dice:

«Nosotras que también hemos sido milicianas rojas de nuestra revolución de hace ya 19 años, enviamos la más cordial simpatía al pueblo español. Mujeres españolas: ayudad a vuestros padres a vuestros hermanos para el aplastamiento del fascismo criminal.»

Exposición en Moscú

Se está organizando una magna exposición de cultura, por los mejores escultores rusos.

La totalidad del ingreso que se obtenga será destinado a engrasar la suscripción en favor del proletariado español.

El Comité de no intervención

Londres.—El Comité de no intervención en los asuntos de España, tiene la intención de abreviar la próxima reunión y tomar medidas concretas, ya que los Gobiernos alemán, portugués e italiano parece se resisten a enviar a sus representantes.

ULTIMA HORA

Llegada de un buque ruso a Barcelona

El buque ruso «Zilliano», comunica por radio que esta madrugada entrará en el puerto de Barcelona.

Imprenta «EL BIEN PUBLICO»

días a contar desde el 13, pasados los cuales los que no se hayan presentado serán dados de baja y además considerados como desertores.

El día del Presidente del Consejo

El Presidente del Consejo estuvo toda la mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra y por la tarde presidió el Consejo de Ministros; a la salida el señor Heraldez dijo que el Consejo se había ocupado en el estudio de la situación y de la distribución de los víveres enviados por Rusia, haciendo constar el agradecimiento del Gobierno al pueblo ruso como se ha hecho en forma expresa de notificación oficial.

Resumen de la prensa madrileña

«Claridad»: Estima que la vanguardia obrera se da cuenta de lo que se ventila en esta lucha, que desangra a nuestra España y está en su sitio con toda dignidad.

Ahora también la vanguardia después de la depuración de estos últimos días, se ha percatado de la necesidad de no perder el tiempo, de que las horas que vivimos son preciosas para el triunfo, ha entrado en todos los corazones antifascistas españoles y que no hay más obligación ni deber que este: vencer o morir.

«La Voz»: Dice que en todos los frentes del antifascismo hispano nuestras tropas llevan ya la iniciativa. Madrid no debe desinteresarse del esfuerzo de los mineros asturianos, y que no debemos olvidar, mientras llega a la ofensiva estratégica, la ofensiva práctica. En el Norte y en el Sur la iniciativa corresponde a las fuerzas leales bajo la presión del Ejército del pueblo, y que en el Centro, la pasada semana nuestras fuerzas detuvieron el intento de ataque enemigo a fuerza de valentía y arrojo, empujando la contraofensiva.

«El Sindicalista»: Publica el artículo acostumbrado de hace tres años. Escribe, para vencer, es preciso no luchar por obligación, sino con todo el fervor y el entusiasmo que se tiene cuando se lucha por un ideal. El triunfo no se nos dará sin un gran esfuerzo y debemos llevar a la pelea todo el ardor necesario.

Comenta lo sucedido recientemente en el que la gente bailaba tranquilamente como si en nuestra patria no pasara nada.

La otra noche, cuando el baile estaba más animado, entró en el cabaret un miliciano que dirigía a la guardia roja, se apropió de todos los abrigos, diciendo: El que quiera su abrigo que venga al frente que allí lo encontrará.

«Herido de Madrid»: Después de nuestro llamamiento a las mujeres madrileñas, hemos visto al auténtico Madrid desbaratar a la quinta columna, y como nuestras obreras se afanan en la fabricación de prendas y mantas para el frente.

Hemos revivido el Madrid de grandeza y sacrificio, desterrando para siempre el Madrid charlatán y entrometido. Los 170.000 votos que la Ceda obtuvo en nuestra capital, no se pondrán jamás en pie; les falta hombría, mientras que los nuestros se han erguido ya.

«Informaciones»: Analiza el panorama de la guerra en todos los

Frente Sur

En el sector de Pozo Blanco ha sido rechazado el enemigo. En la zona de Blázquez los facciosos se han retirado en desorden, dejando 5 prisioneros y abundante material de guerra.

Un escuadrón de caballería fué dispersado y aniquilado por nuestra aviación.

Frente del Centro

En Somosierra un golpe de mano de nuestras tropas ha caído un puesto avanzado enemigo con 9 hombres y su dotación. Nuestras baterías de Guadarrama cañonen en los emplazamientos rebeldes. En el sector de Bargas la artillería leal hizo fuego durante toda la tarde sobre las posiciones enemigas sin ser contestados. En los demás frentes, sin novedad.

Varias noticias de las líneas de fuego

Noticias del frente del Tajo dan cuenta de que nuestras tropas han tomado la iniciativa de las operaciones atacando con gran eficacia las posiciones rebeldes.

Gijón.—En Oviedo sigue el avance de los mineros. Las posiciones enemigas van cayendo en poder nuestro, una por una. Nuestra artillería ha emplazado sus piezas en el mismo centro de la ciudad, reduciendo a los rebeldes a pequeños reducidos.

Hoy se ha ocupado por nuestros mineros todo el barrio de Campomanes.

Málaga.—Nuestras tropas han capturado un convoy de víveres enemigo, apoderándose de 20 mulos, 125 vacas y 250 ovejas.

Valencia.—En el frente de Teruel nuestras milicias han obtenido una gran victoria. Un avión faccioso bombardeó nuestras posiciones y una columna enemiga formada por 2.000 hombres, atacó nuestra avanzada de Bullón, defendida por 100 milicianos, que organizaban la defensa, mientras uno de ellos logrando burlar al enemigo, dió cuenta al Mando del ataque faccioso, y se destacaron 700 hombres de los milicianos catalanes y valencianos que atacaron al enemigo, que a pesar de su superioridad numérica, se dió a la fuga, dejando en el campo 40 muertos y 200 prisioneros.

Incautación de fincas

Madrid.—La Junta de Incautación de fincas urbanas, creada por orden ministerial de 27 del pasado, ha procedido a la incautación de 700 fincas urbanas, abandonadas por sus propietarios.

Visitas al señor Companys

Barcelona.—El Presidente de la Generalidad recibió entre otras, la visita de los delegados del batallón Cataluña compuesto por tropas de la Guardia Nacional Republicana, quienes le hicieron entrega de una bandera monárquica cogida al enemigo en Burgo de Osma después de diezmar a una compañía del Tercio, que la llevaba; dicha bandera lleva escritas las palabras ¡Viva España! sobre otras letras grandes que dicen J. A. P.

El señor Companys agradeció el presente elogio al heroico batallón formado por antiguos guardias civiles del 19 Tercio. También visitó al Presidente el señor Jiménez de Asúa.

Manifestaciones del consejero de Economía

El consejero de Economía hablando esta mañana con los periodistas les manifestó que venía altamente impresionado de la visita a los comercios de Tarragona y Vallés. Mi viaje ha tenido por objeto la intensificación de trigo, arroz y aceite, y la estructuración de los nuevos Ayuntamientos que en virtud del reciente decreto, asumirán todas las funciones.

Disposición del Ministerio de Marina

Por el Ministerio de Marina se interesa la presentación de todo el personal de la Armada, excepción de los retirados, que se encuentren en Madrid, dando un plazo de 10

Frente de Aragón

Sectores de Caspe y Alcañiz: lluvia durante todo el día en el sector Ebro imposibilitó las operaciones, conservándose las posiciones en el mismo estado del día anterior. En el santuario de Gara, cerca de Huesca, el enemigo fué rechazado, sufriendo grandes pérdidas al intentar un ataque a dicha posición.

Sector Bujaraloz

En el norte del sector se ha cruzado un tiro con los facciosos, siendo dispersados por nuestras fuerzas. Resto del frente sin novedad.

Sector Huesca

Nuestra artillería ha cañoneado fuertemente unas concentraciones rebeldes en Sierra ALCUBIERRA logrando objetivo. Nuestras avanzadillas que guarnecen Granda han rechazado energicamente a los facciosos que intentaban reconquistar esta posición.

Frente Norte y Noroeste

La aviación leal bombardeó las posiciones enemigas del sector de Lequeitio.

En Mondragón nuestras tropas efectuaron movimientos de descubierta, estableciendo contacto con el enemigo.

Oviedo va cayendo poco a poco en poder nuestro. Los rebeldes abandonan con grandes pérdidas, sus posiciones del centro de la ciudad.

Noticias de Llanes dicen que la aviación rebelde ha bombardeado intensamente las zonas ocupadas por los mineros conteniendo su avance sin resultado positivo. Ha llorado pertinazmente. Las columnas gallegas que pretendían ayudar a Aranda, quedaron paralizadas y perdidas por consiguiente sus intenciones. En Oviedo la progresión de los leales es constante, batiéndose con una alta moral. El barrio de Areneros ha caído totalmente en nuestro poder, así como el Cementerio nuevo.

En Puerta Nueva se ha observado cierta resistencia en las casas habitadas por guardias de Asalto. Al hablar de resistencia refiérese a la preocupación de los rebeldes de recluirse en la zona de los cuarteles asegurándose preventivamente el abastecimiento. El Mando supone que los facciosos están organizando la retirada, arrastrando toda clase de elementos a sus refugios. Esta noche espérase dominar totalmente la calle Uria. Siguen las evasiones de habitantes de la ciudad, así como de combatientes rebeldes.

Frente del Sur

La aviación facciosa ha atacado esta tarde Peñarroya sin causar víctimas. Al Noroeste de nuestra zona las avanzadas han rechazado un ataque de unas avanzadillas rebeldes.

Frente Centro

En el sector de la Sierra, tranquilidad. Nuestra artillería ha bombardeado durante toda la tarde las posiciones enemigas de Bargas cruzándose también intenso fuego de ametralladoras.

Las fuerzas que ocupan Finca Mir han sido atacadas por patruillas rebeldes con ametralladoras y morteros. El combate duró dos horas viéndose obligado el enemigo a repliegarse abandonando ocho muertos y seis heridos.

Parte de las 21'15

Frente Norte y Noroeste

En las zonas orientales y centro de este sector tranquilidad absoluta. En Oviedo nuestras tropas luchan en las calles de la capital. El cuartel de Pelayo ha sido intensamente bombardeado por nuestras baterías. Las fuerzas de la República combaten con admirable arrojo y valentía, conquistando palmo a palmo la ciudad.

Frente Aragón

No se ha operado en este frente durante el día de hoy. En el sector de Barbastro se han pasado a nuestras filas 20 soldados procedentes del campo enemigo de la zona de Tardienta; se comunica intenso tiroteo con las avanzadas rebeldes.

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 14 de Octubre de 1936

Jefe de día, Hospital y Provisiones, don Miguel Ramón.

Vigilancia, Hospital y Provisiones, un suboficial por cada Cuerpo. Patrulla de Vigilancia, Ingenieros.

Guardia barco «Atlante», Artillería, 2 argentos, 2 cabos y 16 soldados.

Guardia Hospital, Artillería, 1 cabo y 4 soldados.

Guardia Polvorín Dragonera, Infantería, 1 cabo y 4 soldados.

Guardia Aduana, Ingenieros, 1 cabo y 4 soldados.

Guardia Comandancia Militar, por personal de la misma, 1 suboficial, 1 cabo y 8 soldados.

El Oficial Secretario, J. TOMAS.—Rubricado.—V.º B.º—El Comandante Militar interino, ME NENDEZ.—Rubricado.

HOSPITAL CIVIL DE MAHON

Menú para hoy

Desayuno: café con leche; queso y panecillo.

Comida: slubias y pescado frito.

Cena: tortillas con patatas.

CASA DE ASISTENCIA SOCIAL

Minuta para hoy

Desayuno: café con leche, panecillo y queso.

Comida: ensalada; macarrones con carne; revuelto de huevo con patata; postre fruta.

Cena: puré de habas; estofado de carne; café con leche.

C. N. T. A. I. T.

Sección de Albañiles y Peones de Mahón

Convoca a Junta General Extraordinaria, para el próximo jueves, a las nueve de la noche y en su local social. Asuntos a tratar:

Nombramiento de los cargos siguientes: Secretario de Actas, un Vocal y el Vocal el Comité.

Se va a tratar, además, asuntos de gran interés por lo que se desea la asistencia de todos los afiliados. Por la Sección de Albañiles y Peones.—El Secretario, Antonio Camps. 1-2

aviación que se está construyendo en terrenos de «MalbugarNon» han entregado a esta Presidencia la cantidad de 7 pesetas cada uno.» Tal proceder es digno de los mejores elogios.

UNA INTERVIU

Según anunciamos a nuestros lectores, tenemos en cartera una interesante interviu sostenida con el Delegado del Gobierno de la República, camarada Francisco Mercadal, y que publicaremos mañana o pasado.

No dudamos que las palabras del compañero Mercadal, serán leídas con atención y complacencia.

AVISO AL PUBLICO

A partir de mañana jueves, día 15 del actual, todos los estancos de esta ciudad permanecerán abiertos desde las ocho de la mañana a las dos de la tarde y reabrirán a las tres y media hasta las nueve de la noche.

Sección marítima

Con 59 pasajeros, correspondencia y 10 toneladas de carga, ayer tarde a las siete zarpó para Barcelona, el vapor correo «Jisme II» empujando 1 jaula aves, 92 cajas queso, 18 paquetes calzados, 5 cajas langostas vivas, 2 bultos peluculas, 8 atados garrafas vacías, 47 bultos papel embalaje, 8 bultos papel embalaje y 42 bocoyes vacíos y otros artículos.

Sociedad de Obreros Albañiles y Similares «La Unión»

Se convoca a todos los afiliados a una Junta General extraordinaria para hoy día 14, a las ocho de la noche, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Movimiento de afiliados; y
 - 2.º Renovación de la Directiva.
- Camaradas: ¡no falteis!
- El Presidente, Miguel Orfila.

Aparato de radio

usado y en buen estado. Se adquirirá a precio módico. Informes en Farmacia Maspoeh (calle San Roque).

HIPICA MAHONESA

(Campo del STADIUM MAHONES)

DOMINGO día 18 de Octubre de 1936
A las 2'30 de la tarde

5 Extraordinarias Carreras de Caballos 5

PRECIOS: Entradas generales, 1'10; medias entradas para señoras y soldados, 0'55; niños, 0'30; entrada y asiento preferencia, 1'60 y sillas gradas 1 y 2, 0'50. Se despacharán localidades en el Casino NUEVO CENTRO de 11 a 13 del domingo.

VEANSE PROGRAMAS

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

SABADO: 6'30 y 9'45.—DOMINGO: 3'30 6'30 y 9'45.—LUNES: 6'30 y 9'45

UN ESPLENDOR DE LUJO Y ARTE, JAMAS SUPERADO

LA VIUDA ALEGRE

(HABLADA EN ESPAÑOL)

Cançons en francés, MAGNA OBRA «METRO-GOLDWYN». Por Maurice Chevalier, Jeannette Macdonald y dos mil acompañantes. Orquesta Sinfónica de NUEVA YORK, dirigida por el propio, FRANZ LEHAR.

Por obligación ineludible, sólo se proyectará el sábado, domingo y lunes

CASINO DEL CONSEY

Jueves, tarde a las 6'30 y noche a las 9'30. Dos sesiones populares.

«Un programa monumental por solo 55 céntimos!»

BUSCANDO GUERRA

COW BOYS

por el famoso BOB STEELE

No dejen de ver este programa, mejor de todos los jueves

SABADO, POR FIN... «LUPONINI, EL TERROR DE CHICAGO»

Una mujer fué la causa

«Drama-Comedia, todo acción»

Por la bellísima Nancy Carroll

SALON TRIANON

MIÉRCOLES: Tarde a las 6'30 y noche a las 9'45

SESIONES ESPECIALES — ENTRADA UNICA 0'55

Últimas proyecciones del grandioso programa compuesto por la película de cow-boys por el gran caballista KEN MAYNARD.

TIERRA DE PROMISION

Y LA MUY INTERESANTE CINTA INTERPRETADA POR GLORIA STUARD

UN CRIMEN PERFECTO

¿Quiere usted ver bien?
Compre sus gafas en la
Relojería Obercie
FERMÍN GALÁN, 23
MAHON

EL ODONTÓLOGO
HUMBERTO FERRER HERNANDEZ
Participa al público que ha trasladado su gabinete a la
PLAZA DE COLÓN, NÚMERO 8